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ATA DA 746ª (SEPTINGENTESIMA QUADRAGÉSIMA

SEXTA} SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DA SÉTIMA LEGISLATURA DA

CÃMARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA, ESTADO DO

PARÂ. 

Aos 27 (vinte e sete dias) do mês de fevereiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), 
às 19h00, no Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os Senhores Vereadores sob a Presidência do Vereador EDUARDO

RODRIGUES DA SILVA. Após as saudações de praxe o Senhor Presidente solicitou ao 
Vereador Primeiro Secretário Senhor REDVALDO SANTANA DE CARVALHO que 
fizesse a chamada nominal. Feita a verificação do quórum constatou-se a presença de 
todos os Edis. Havendo número legal o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 
Dando continuidade, o Senhor Presidente solicitou o Segundo Secretário Vereador, 
JOÃO RODRIGUES DE BARROS FILHO, que fizesse a leitura de um trecho bíblico, o 
�al escolheu no livro de I Crônicas cap. 28 versos 20. Prosseguindo o Senhor 
Presidente passou ao PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 005/2023-SINTEPP -
Assunto: Uso da Tribuna. Dando continuidade o Senhor Presidente passou ao 
GRANDE EXPEDIENTE; DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE 

PASSOU A PALAVRA A COODENADORA DO SINTEPP HEIDE SOUZA DE JESUS; 

após saudações; explanou sobre o reajuste de 33,24% do Piso Salarial do Magistério 
aprovado pelo Governo Federal no ano de 2022; citou que há dois anos não recebem 
do município o reajuste do piso salarial; relatou que este ano houve mais um reajuste 
de 14,95% do Governo Federal; citou que a prefeitura já está totalizando uma dívida 
de 48, 19% com os professores do município; mencionou que se reuniram com a Gestão 
Municipal no dia 17 de fevereiro, onde a Prefeita afirmou um reajuste de 10,06% que 
seria pago no decorrer do mês, sendo o mesmo referente ao ano passado, e que teria a 
possibilidade de ser pago 5,79% em março, porém a mesma afirmou que este reajuste 
é referente ao IPCA; enfatizou ainda que irá se reunir novamente com a gestão no dia 
20 do mês corrente, prontamente convidou os vereadores para juntos participarem 
dessa reunião; finalizou desejando boa noite a todos. NA OPORTUNIDADE O

SENHOR DARCY CRUZ FEZ USO DA PALAVRA, após cumprimentos; fez um aporte 
da fala da Professora Heide sobre o Piso Salarial dos Professores; falou que o SINTEPP 
sempre procura diálogo com a Câmara; destacou sobre a última ação que fizeram com 
a Câmara; convidou os vereadores para estarem lutando em conjunto por este caso. 
Finalizou desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE
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PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO, após 

saudações; Fez menção sobre o seu requerimento que pede a limpeza da área externa 

da Prefeitura e da Secretária de Educação, que até o momento este requerimento não 

foi atendido; relatou sobre a classe educadora do nosso município, onde em alguns 

anos atrás nas gestões anteriores era referência em pagamentos salariais; citou que a 

gestão atual está fazendo um descaso com os professores, e os mesmos estão sendo 

perseguidos e humilhados pela Prefeita; ressaltou ainda que a Prefeita está recusando 

a pagar o piso salarial baseada em um parecer da CNM (Confederação Nacional dos 

Municípios; mencionou ainda que dos 18 municípios da nossa região entre 4 ou 3 não 

deram aumento e o nosso município está entre eles; pediu para os vereadores se 

unirem e lutar a favor desta categoria; finaliz.ou desejando boa noite. DANDO 

CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU.A PALAVRA AO VEREADOR 

EMERSON FERNANDES DE RESENDE; após cumprimentos; relatou sobre a vinda do 

SINTEPP na Câmara Municipal, pois sempre vem nesta Casa para discutir sobre o Piso 

Salarial e não outros assuntos; mencionou sobre uma reunião que o SINTEPP teve 

com o Secretário de Educação na gestão passada, onde foi firmado um valor irrisório 

do que o Sindicato es�ava pedindo; citou que foi professor por 10 (dez) anos neste 

município e que vem de uma familia de professores; na oportunidade se colocou à 

disposição do SINTEPP para saber como está o contexto da Educação e não apenas da 

questão salarial; ressaltou sobre uma reunião que o SINTEPP teve com o Secretário 

de Educação Zuca Brasil, no mês de fevereiro para discutir sobre a porcentagem do 

piso salarial; mencionou que o Governador Helder não deu aumento de 15% do piso 

salarial e sim 5%, pois os 10% já era direito adquirido; relatou que informado que está 

sendo negociado em tomo de 15,85% para o aumento do piso salarial para os 

professores do nosso município; pediu ao Presidente desta Casa para acionar a 

Comissão de Educação para apurar os fatos desta negociação; finalizou se deixando a 

disposição e desejando uma boa noite a todos; DANDO CONTINUIDADE O SENHOR 

PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR ERIC YURE SILVA SOUZA; após 

saudações; falou da importãncia de seu papel como líder de governo; relatou que o 

SINTEPP e toda a classe educadora sabe do comprometimento desta Casa não só com 

a questão salarial, mas também com os ônibus escolares, com as merendas escolar, 

entre outros; citou que a Comissão de Educação fez uma visita in loco na escola Maria 

Pereira região da Maçaranduba, para fazerem uma fiscalização, o qual foi feito um 

relatório e enviado a Secretaria de Educação; citou que o salário é um pilar 

fundamental, pois nenhum servidor quer ganhar menos do que o IPCA - índice de 
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Preço ao Consumidor Amplo; falou que umas das principais características do político 

não é só falar e sim saber ouvir; na oportunidade destacou que sempre irá defender a 

classe dos professores deste município; finalizou desejando boa noite; DANDO 

CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR 

MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA; após saudações; fez uma breve retrospectiva do 

trabalho desta Casa de Leis no sentido de dar apoio a todos os setores do nosso 

município; relatou ainda que quando Presidente, o SINTEPP sempre trouxe suas 

demandas para que juntos pudessem somar forças para alcançar os objetivos; citou 

que o Poder Legislativo não tem poder para executar, porém é importante dialogar para 

juntos buscar soluções; agradeceu a coordenação e os professores presentes por 

partilhar suas lutas; fez menção sobre uma reunião com o SINTEPP e a gestão 

municipal, que acontecerá no dia 20 do mês corrente; finalizou se colocando à 

disposição da classe educadora e todos os setores desta comunidade; DANDO 

CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR 

ZEDEQUIAS SALES DOS SANTOS; após saudações; justificou a sua ausência na 

sessão anterior; fez relato da sua viagem a Belém, onde foi buscar melhorias para os 

nossos munícipes, através de procedimentos cirúrgicos; parabenizou a professora 

Heide e o Professor Darci e os demais professores por estarem lutando por seus 

direitos; pediu para que a Prefeita desse uma atenção melhor para com os nossos 

educadores; parabenizou o jovem Júlio Cesar Bezerra por sua aprovação na UFPA e 

UEPA para cursar medicina; finalizou desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE 

O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR REDVALDO 

SANTANA DE CARVALHO; após saudações; falou que a Câmara está de portas 

abertas para o SINTEPP vim tratar sobre os seus direitos; citou que a Prefeita é honesta 

e acredita que no dia 20 (vinte) deste mês na reunião que irá acontecer com o SINTEPP, 

a mesma estará firmando que irá pagar o piso salarial; ressaltou que no ano anterior 

se reuniu com a Prefeita, com Secretário de Educação e Secretário de Finanças, para 

entender o motivo do não pagamento deste piso, onde os mesmos mostraram através 

de documentos que não tinham condições de efetuar este pagamento; relatou sobre a 

mudança que houve na Secretaria de Saúde, onde está sendo descobertos 

irregularidades nos agendamentos de consultas pelo TFD; citou ainda sobre a parceria 

que fez com o Conselheiro Tutelar Diogo Silva; parabenizou o jovem Júlio César por 

sua aprovação na UFPA e UEPA para cursar medicina e o seu sobrinho Rafael agora 

aspirante a Tenente do Exército Brasileiro; finalizou desejando boa noite a todos. 

DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A ORDEM DO DIA: 
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REQUERIMENTO nº 005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR REDVALDO 

SANTANA DE CARVALHO, REQUEIRO, na forma Regimental desta Colenda Casa de 

Leis, que após aprovação pelo Plenário, encaminhe-se expediente ao Poder Executivo 

Municipal para que adote as providências necessárias no sentido de construir um 

CAMPO SOCIETY para realização de prática esportiva dos desportistas do bairro -

Felicidade, que deverá ser construído na quadra onde se encontra a Prefeitura 

Municipal, cuja escolha do local ficará facultada a administração municipal. Esclareço, 

outrossim, que os recursos serão advindos do orçamento do município. 

REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO RODRIGUES DE 

BARROS FILHO, reiterando o requerimento verbal de autoria do vereador Eduardo 

Rodrigues da Silva, solicitando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria 

competente que, faça com urgência, a reposição das lâmpadas da iluminação pública 

da Vila Lago Azul, em especial na rua dos Pernambucanos. REQUERIMENTO VERBAL 

DE AUTORIA DO VEREADOR REDVALDO SANTANA DE CARVALHO, solicitando a 

Prefeitura Municipal que determine a Secretaria Competente que, faça a instalação de 

bueiros na Vicinal que dar acesso a propriedade do senhor Antônio de Nelson, na 

região Monte Dourado. REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR 

EUGÊNIO MANOEL DA COSTA, reiterando o requerimento verbal de autoria do 

vereador Eduardo Rodrigues da Silva, solicitando a Prefeitura Municipal que 

determine a Secretaria competente que, faça com urgência a recuperação de dois 

pontos críticos, que se inicia próximo a propriedade do Sr. Gil do Nenzão e termina 

dentro da propriedade do senhor Carlão na vicinal da Massaranduba II. Tendo o 

Senhor Presidente colocado em discussão e posteriormente em votação, todos os 

referidos requerimentos foram devidamente aprovados por todos os vereadores 

presentes. POSTERIORMENTE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A LIDERANÇAS 

PARTIDÁRIAS A COMEÇAR PELO VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA COSTA 

LÍDER DO PSD; após saudações; pediu para que a Prefeita não esqueça do desvio da 

ponte do Encantado, pois esta estrada é a principal rota de acesso dos produtores 

rurais; finalizou desejando boa noite. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR 

PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR JOÃO SANTANA DE 

CARVALHO FILHO LÍDER DO PTB; após cumprimentos; pediu para que a Secretaria 

de Meio Ambiente faça um esclarecimento para os produtores rurais a respeito da 

licença ambiental; sugeriu para que o SINTEPP reunisse com o jurídico da categoria e 

elaborasse um documento com assinatura de todos os vereadores para enviar ao 

Ministério Público; finalizou desejando boa noite a todos. DANDO CONTINUIDADE O 
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SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR ERIC YURE SILVA 

SOUZA líder do PSB; após saudações; fez um relato sobre a escolinha de futebol do
Sr. Willian Tavares, onde tem o apoio da Prefeita Ora. Graça e do Sr. Helder Picanço;
destacou ainda que a mesma é gratuita; convidou os vereadores para fazerem parte
deste projeto; finalizou desejando boa noite. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão às 21h25
(vinte e uma horas e vinte e cinco minutos). E para constar, Eu, Ana Cássia Pereira
Gonçalves da Silva, Secretária desta Casa de Leis, lavrei a presente ata, que, depois de
lida e aprovada, vai assinada pelos vereadores presentes. Plenário da Câmara
Municipal de Nova Ipixuna, aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro do ano de
2023 (dois mil e vinte e três).
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BARROS FILHO 
2° Secretário

"Esta ATA é a cópia fiel da transcrição efetuada em Livro Próprio de Lavratura das 

Atas das Sessões da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, Estado do Pará". 
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